
Zpráva o činnosti Městské knihovny v Nymburce za rok 2015 

 

Městská knihovna Nymburk, Palackého třída 1749, 288 02 Nymburk je příspěvkovou 

organizací města. Provoz knihovny zajišťuje 10 zaměstnanců, finanční prostředky na 

provoz knihovny jsou získávány z dotace města Nymburk a případně z grantů. 

     V roce 2015 se podařilo získat finanční prostředky z grantu středočeského 

krajského úřadu v Praze - 120.000,Kč na Bibliobox, MK ČR - 6.000,Kč na projekt 

Česká kniha a z MÚ Nymburk v celkové výši – 29.420,Kč na projekty podporující 

dětské čtenářství – Piknik v trávě a prázdninový projekt Podmořský svět. 
 

Pro naše čtenáře a návštěvníky ..... 

zajišťujeme mimo knihovnických a informačních služeb, reprografické služby - 

kopírování černobílé a barevné, faxovou službu, scanování, laminování. 

Je k dispozici bezdrátový internet Wifi, přístup na PC a internet ve studovně, 

dospělém i dětském oddělení. Pro registrované čtenáře je k zapůjčení elektronická 

čtečka e-knih, v dětském oddělení deskové hry a tématické kufříky. 

Návštěvníci mohou využívat nabídky informačního oddělení – mapy, průvodce, 

informace o jízdních řádech a další. Registrovaní čtenáři jsou pravidelně informováni 

o knižních i hudebních novinkách a akcích knihovny zpravodajem zasílaným  

e-mailem. Mají k dispozici uzamykatelné šatní skříňky, několik odpočinkových a 

klidových míst. V hale knihovny je umístěn automat na kávu a pitnou vodu. 

Výstavní hala, kde se pravidelně konají měsíční výstavy výtvarného umění, také 

slouží jako místo setkávání a odpočinku. Další službou pro čtenáře je „Donáška do 

domu“, která je určena pro handicapované a invalidní čtenáře, tuto službu zajišťuje 

zdarma dospělé oddělení. 

Při knihovně je zřízen Literární kabinet Bohumila Hrabala, který slouží zájemcům  

o literární dílo významného spisovatele. Průběžně je aktualizována bibliografie 

kabinetu.  
 

Významné akce: 

Březen měsíc čtenářů 

Noc s Andersenem 

Akademie celoživotního vzdělávání – Zdravý životní styl, kapitoly z českých dějin 

Hrabalovo Kersko 

Piknik v trávě s knížkou 

Pasování prvňáčků 

Podmořský svět – prázdninový projekty 

Univerzita 3V 

Týden knihoven 

120. výročí knihovny – zahájení Roku literatury v Nymburce 

 

 

 

 

 

 



Březen měsíc čtenářů 
Tak jako každý rok v rámci kampaně  SKIP -  BMČ oceňujeme naše nejlepší čtenáře.  

Tento rok jsme ocenili tatínka roku, který čte dětem a stal se jím Karel Pirunčík  

z Nymburka. 

Losováním se také stal středočeským tátou roku a získal několik hodnotných cen 

a dárků pro sebe i svého syna. Za nymburskou 

knihovnu mu byla cena předána z rukou ředitelky 

knihovny a herečky Ivy Hüttnerové. 

 

 

Kurz pro začátečníky a pokročilé na PC – celý 

měsíc, absolvovalo 40 účastníků. 

Přednášky, besedy, semináře: 

Iva Hüttnerová – známá herečka, výtvarnice a 

moderátorka 

Maroko -vůně orientu – Tomáš Kubeš, fotograf, 

novinář, cestovatel 

Včely – přednáška pro děti o životě jednoho z 

nejznámějších zástupců společenského hmyzu a 

jeho významu pro člověka a přírodu – Petr 

Plaňanský. 

Velikonoční výtvarný workshop pro děti – dětské 

oddělení. 

Nymburk čte Bibli – 5. veřejné čtení v rámci 

celostátní akce Česko čte Bibli. 

Význam biblických příběhů pro dnešní dobu – přednáška doc. Pavla Hoška  

 

Noc s Andersenem 
V tomto roce opět proběhla pohádková „Noc“ plná čtení, tvoření, výletu za 

dobrodružstvím k hasičům a do hvězdárny na ZŠ Komenského v Nymburce. 

V knihovně nocovalo 25 dětí, které si užívaly literárně- dramatických her  

a tvoření mandal do pozdních nočních hodin.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Akademie celoživotního vzdělávání 
 

Zdravý životní styl: 

14. ledna   Numerologie – přednáška Olgy krátké o číslech, která ovlivňují náš život 

11. února   Tibetská medicína – základní rady pro stravování a chování, alternativní 

                  pohled tradičního učení – Ing. Roman Nenadl 

11. března  Aby záda nebolela – profesionální trenér fitness Martin Hojda objasňoval 

                  příčiny bolestí zad, nejčastější problémy a jejich řešení 

8. dubna    Detoxikace – odkyselení organismu- výživová poradkyně Petra Sehnalová 

13. května Grafologie – věda o osobnosti, přednášela Ing. Štěpánka Čechová 

                  z Institutu celostní grafologie v Praze  

10. června  Astrologie – vztahy a láska -astrologická znamení z pohledu ženy a muže, 

                  přednášel astrolog Milan Gelnar 

 

 

Hrabalovo Kersko - 17. ročník – 23. května 2015 
Tradiční akce s kulturním programem byla v roce 2015 opět rozšířena o další 

zajímavost. Návštěvníci v tomto roce mohli využít loď Blanici a dopravit se do 

Kerska po Labi. 

Knihovna zabezpečovala kulturní program, turistický pochod, cyklojízdu a nově 

zajistila plavbu po Labi. Opět byla akce hojně navštívena i z řad knihovníků, 

tentokrát přijel autobus knihovníků z Loun. Dále pak navštívili akci knihovníci i 

z ostatních knihoven středočeského kraje.  

Tradiční procházka po místech, která měl Bohumil Hrabal rád – start v 10 hodin  

od Pramene, pro množství návštěvníků byli zajištěni průvodci Jan Řehounek a Jiřina 

Homolová. 

Cyklojízda odstartovala z nymburského Zálabí v 10 hodin, po trase do Kerska byla  

připravena stanoviště s hrabalovskými postavami v podání herců DS Hálek.  

Na stanovištích sbírali cyklisté razítka do cykloknížek.  

 

 

 

 

 



Odpolední program- Lesní ateliér Kuba – hosté – Jiří Lábus, Radko Pytlík, Jiří 

Menzel, Zuzana Maléřová, Petr Brukner, Jan Šuster, Hana Hanušová, Miloslav 

Doležal a Oliver Malina. Divadelní představení  DS Hálek Nymburk – Boganova 

maturita na motivy textů B. Hrabala – Život bez smokingu, hudební vystoupení -  

Trampstejk, Přelet MS. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Piknik v trávě s knížkou 
V rámci projektu Celé Česko čte dětem a Mezinárodního týdne čtení dětem jsme opět 

tradičně připravili Piknik v trávě s knížkou. Letošní ročník jsme rozšířili i  

na odpolední blok čtení pro teenagery a studenty středních škol v Nymburce. 

V Parku U Vodárenské Věže jsme 3. 6. 2015 v 9 hodin spustili celodenní maratón 

čtení. Dopolední program pro děti MŠ a ZŠ zahájil starosta města Ing. Tomáš Mach, 

potom se v předčítání střídali divadelníci, literáti, knihovníci a osobnosti Nymburka. 

Odpolední program byl zahájen ve 14 hodin pořadem Listování – Život k sežrání. 

V dalším programu se střídala studentská kapela „Kdo mohl v neděli“, autorské čtení 

básníka Jana Kašpárka a v bloku čtení „co mě vzalo“ vystoupili nymburští 

olympionici bratři Vetešníkové, básník Jiří Teper, hudebník Jan Matyásko. 

Radek Čech z nymburské Čajovny na Valech se postaral o občerstvení návštěvníků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pasování prvňáčků 
Pasování prvňáčků opět probíhalo za zvýšeného zájmů rodičů a prarodičů 

v nymburské knihovně. Celkem bylo pasováno na rytíře Řádu čtenářů 253 dětí 

z 1.tříd ZŠ. Každé dítě si odneslo Knížku pro prvňáčka, šerpu a pamětní  

listinu,kterou si mohou děti vyměnit za průkazku do knihovny na rok zdarma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Svět pod vodní hladinou – prázdninový projekt 
Na prázdniny opět knihovna připravila program tentokrát zaměřený na podvodní svět, 

život ve sladkovodní i mořskou říši a živočichy. V dětském oddělení čekaly na děti 

soutěže, kvízy, tvoření, pohybové aktivity a knížky s touto tématikou. Mimo aktivity 

v knihovně byl připraven pro děti výlet do Obřího akvária v Hradci Králové, výlet 

lodí Blanicí z Nymburka na Soutok Cidlina a projekt vyvrcholil slavnostním 

ukončením, předáním cen, veřejným čtením a loutkovou pohádkou, do které se děti 

také samy zapojily.  
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    návštěva v Obřím akváriu 
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Pod Vodárenskou Věží 

 



Akademie celoživotního vzdělávání – Zdravý životní styl 
 

další cyklus vzdělávacích přednášek pro nejen seniory z oblasti psychického  

a fyzického zdraví. 

23. září         Homeopatie – cesta ke zdraví – Mgr. Adam Havlín z Homeopatické 

                     akademie v Praze 

14. října        Grafoterapie – Ing. Štěpánka Čechová z Institutu celostní grafologie 

                      v Praze 

11. listopadu Arteterapie – Ing. Štěpánka Čechová z Institutu celostní grafologie 

                     v Praze 

2. prosince    Trénování paměti – ukázková lekce metody trénování paměti 

                      Mgr. Ilona Drahotová 

Akademii absolvovalo 22 účastníků stálých a jednotlivé lekce byly přístupné i 

široké veřejnosti, kdy účast na jednotlivých přednáškách byla veliká. 

 

 

Virtuální univerzita 3V 
 

Po dobrých zkušenostech se vzdělávacími cykly v minulých letech, jsme se rozhodli 

pro spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze.  

V říjnu jsme zahájili semestr – Čínská medicína v naší zahrádce s 16 účastníky. 

Každých 14 dní probíhaly videopřednášky v knihovně a účastníci plnili dílčí testy. 

Semestr dokončilo 15 účastníků, kterým jsme slavnostně předali pamětní listy, 

studijní průkazy za účasti představitelů Města Nymburka. 

V obřadní síni se slavnostního předávání ujal pan starosta Ing. Tomáš Mach. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Týden knihoven 
 

Během celého října jsme se opět zaměřili na čtenáře a návštěvníky a nabídli jim 

pestrou nabídku seminářů, přednášek, vzdělávacích akcí a besed. 

V dětském oddělení jsme připravili setkání dětí s držitelem ceny Magnesia Litera s 

výtvarníkem, ilustrátorem a autorem knih pro děti a mládež, Pavlem Čechem. 

Také oblíbená setkání s Adolfem Dudkem a jeho interaktivní show pro děti a mládež 

nechyběla v nabídce knihovny. 

V oblasti vzdělávání probíhaly ve studovně kurzy PC pro začátečníky i mírně 

pokročilé, v rámci akademie celoživotního vzdělávání a virtuální univerzity 3V 

probíhaly jednotlivé přednášky.  

 

Pro velký zájem veřejnosti jsme také ve spolupráci s Městem Nymburk připravili 

s našimi předními historiky cyklus přednášek: 

 

Kapitoly z českých dějin – Nymburk a české království ve středověku 

6. října od 17 hodin 

České země za posledních Přemyslovců- Mgr. Zdeněk Vašek 

Národní knihovna České republiky  

22. října od 17 hodin 

Vývoj Husovy tradice v Kostnici – PhDr. Blanka Zilynská, PhD. 

Ústav českých dějin FF UK 

5. listopadu od 17 hodin 

Teritoriálně politický obraz České koruny v představách Karla IV. 

Prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. 

Ústav českých dějin FF UK 

19. listopadu od 17 hodin 

Poutě a církevní slavnosti ve středověkých Čechách 

Mgr. Zdeněk Hrdina 

Archiv hl.m.Prahy 

 

Na podporu dětského čtenářství celý říjen probíhala v dětském oddělení akce pod 

názvem „Přiveď kamaráda“. Cílem akce je získávání nových dětských čtenářů, kdy 

dětský čtenář dostane odměnu za kamaráda, kterého přivede do knihovny a nově 

přihlášený čtenář získá průkaz do knihovny na rok zdarma. 

Také čtenářská amnestie je vždy vítána a odpouštíme během Týdne knihoven všem 

čtenářům jejich upomínky. 

Během měsíce října proběhly akce -  cestopisná přednáška o Číně s ochutnávkou 

čajů, workshop malování mandal a pravidelné setkávání s nymburskými duchovními 

tentokrát s farářkou ČCE Nymburk Kateřinou Roskovcovou. 

 

 

 

 

 

 



ROK LITERATURY V NYMBURCE – 2016 

 

Nymburská knihovna byla uvedena v činnost 1. ledna 1896. Předcházel tomu návrh 

akademického spolku Polaban zřídit v Nymburce veřejnou knihovnu, což bylo ke 

sklonu roku 1895 městskou radou odsouhlaseno. 

V roce 2016 tomu bude 120 let, kdy veřejnosti slouží knihovna v podobě obecní, 

městské, okresní či regionální. 

V sobotu 28. listopadu 2016 byl připraven slavnostní program k zahájení 

Roku literatury v Nymburce – 2016 pro veřejnost, přátelé knihovny, členy Klubu 

čtenářů Bohumila Hrabala a spřízněné knihovny v okolí. 

Program: 

Koncert Nymburského komorního orchestru pod vedením Arnolda Smrtky 

Zahájení a úvodní slovo – Helena Liptáková 

Harlekýnovy miliony – literární pásmo o Bohumilu Hrabalovi – Jan Řehounek 

Ze života Klubu čtenářů Bohumila Hrabala – setkání členů 

Hudebně-literární pořad Jana Buriana – hudební vystoupení písničkáře, 

fejetonisty,spisovatele a cestovatele 

 

V rámci 120. výročí byla vyhlášena literární, výtvarná a fotografická soutěž pro děti a 

mládež. Uzávěrka soutěží je 20.2.2016. Soutěže budou vyhodnoceny, uspořádány 

výstavy a předány hodnotné ceny. 

V roce 2016 jsou připraveny další akce pro děti, mládež i veřejnost s cílem 

připomenout a upozornit na významné výročí nymburské knihovny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                              

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výstavní činnost 
Leden        Jan Drška – kresby, grafika  

Únor          Petr Pavliska – fotografie 

Březen       Irena Jarmarová – ilustrace,  kresby, loutky 

Duben        Letem barevným světem - výstava prací žáků Základní umělecké školy v    

                   Nymburce 

Květen       Májová - výstava prací žáků speciální školy v Nymburce 

Červen       Petr Švarc – jubilejní výstava,  malby, akvarely, sochy 

Červenec   Cesta fantazie - Kristýna Šabatková – malby 

Srpen         Nevím, ale nevadí -Martin Krejčík – obrazy a jiné práce 

Září            Natura 2015  - Alena Veselá – oleje 

Říjen          Člověk a jeho svět – výstava prací žáků Základní umělecké školy 

                   v Nymburce 

Listopad     Jiří Čapek – akryly 

Prosinec     Hrátky s Múzou – výtvarné sdružení Jana Dědiny v Nymburce   

 

Na jednotlivé výstavy jsou připraveny plakáty a pozvánky, případně zajištěny 

vernisáže s kulturním programem. 

Mimo uvedené akce ve výroční zprávě uspořádala Městská knihovna v Nymburce 

203 kulturních a vzdělávacích akcí. 

 

Klub čtenářů Bohumila Hrabala 

Literární kabinet Bohumila Hrabala 
Při městské knihovně pracuje Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má 96 členů 

z ČR, Polska, Maďarska, Itálie a ze Slovenska. Byl čtvrtletně vydáván klubový 

časopis Pábitel, jehož šéfredaktorem je Jan Řehounek. Pábitel je rozesílán všem 

členům a je také v knihovně k prodeji. Klub spolupracuje na pořádání akce  

Hrabalovo Kersko, bylo uspořádáno klubové setkání u příležitosti 120. výročí 

knihovny v listopadu 2015.  

Do Literárního kabinetu jsou doplňovány knihy dle vydání čin získání darem. 

Seznam knih je vystaven na webových stránkách a v on-line katalogu knihovny. 

Městská knihovna zajišťuje literární procházky Nymburkem pro děti, studenty a 

veřejnost za příznivého počasí od dubna do září, vždy první středu v měsíci. 

Svým čtenářům umožňujeme on-line služby, půjčujeme elektronickou čtečku e-knih 

registrovaným čtenářům V dětském oddělení nabízíme velký výběr deskových her, 

které jsme opět doplnili, tématické kufříky – hudba, vesmír, doprava. 

Pravidelně seznamujeme čtenáře s knižními novinkami, audioknihami, CD a akcemi 

pro děti a veřejnost zasíláním kulturních zpravodajů. 

Pro zpříjemnění pobytu návštěvníků je v knihovně umístěn automat na kávu a 

automat na vodu. 

Více informací na www.knihovna-nbk.cz 

 

                                                                                   Helena Liptáková 

                                                                                         ředitelka 

 

http://www.knihovna-nbk.cz/


Základní statistické údaje -  2015 

 

Knihovní fond                                 67 608 

Zvukové dokumenty                                   2 715 

Periodika                                        96 

Přírůstky za rok                                   2 493 

Úbytky                                   1 404 

Počet výpůjček                               149 428  

Počet čtenářů                                   2 693 

Čtenáři do 15 let                                      783 

Návštěvníci celkem                                105 382 

Návštěvníci knihovny                                  87 069 

 Využívající internet                                    4 217 
 

 Návštěvníci on-line služeb                                   18 313 
 

 Návštěvníci kulturních akcí                                     6 230 
 

 Návštěvníci vzdělávacích akcí                                   17 632 
 

 Kulturní a vzdělávací akce                                        203 
 

 HOSPODAŘENÍ   

 Výnosy celkem                              5 107 367 
 

 Vlastní tržby                                  391 007 
 

 Výnosy z hlavní činnosti                                  352 218 
 

 Dotace                                  150 420 
 

 Náklady  celkem                               5 060 164 
 

 Náklady na knižní fond                                  508 686 
 

 Předplatné a periodika                                    86 332 
 

                                                                                         ředitelka 


